
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Λεμεσού Αθανάσιος: Πρέπει να
παραμείνουμε πιστοί στην κανονική Εκκλησία της
Ουκρανίας 

Ο μητροπολίτης Λεμεσού Αθανάσιος τόνισε στην εκπομπή του ουκρανικού ενημερωτικού
τηλεοπτικού δικτύου «Πέρσι νεζαλέζνι» ότι πρέπει να παραμείνουμε πιστοί στην κανονική Εκκλησία
της Ουκρανίας με επικεφαλής τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Ονούφριο. 

 Ο ιεράρχης διαβεβαίωσε ότι στην Κύπρο προσεύχονται για την Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία. 

«Το μέλημά μας για τον λαό είναι μέλημα ώστε να παραμείνουν οι άνθρωποι στην Ουκρανική
Ορθόδοξη Εκκλησία», επεσήμανε ο Σεβασμιώτατος και υπογράμμισε ότι επικεφαλής της κανονικής
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας είναι ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης
Ουκρανίας Ονούφριος: «Αυτόν, που αναγνωρίζαμε μέχρι τώρα, αναγνωρίζουμε και σήμερα». 

«Δεν πρέπει απλώς να κοιτάζουμε κάποιες θλίψεις και φροντίδες, πρέπει να βλέπουμε τους
μάρτυρες, τις μαρτυρίες τους, που μιλούν για την πίστη της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας.
Αυτή η μαρτυρία μας βοηθά να αντιμετωπίσουμε όλους τους πειρασμούς που ενσκήπτουν στην



Εκκλησία. Και πρέπει να έχουμε υπομονή, να παραμένουμε πιστοί στην Εκκλησία μας», ανέφερε ο
μητροπολίτης Αθανάσιος. 

Σχολιάζοντας την εκκλησιαστική κατάσταση στην Ουκρανία ο Σεβασμιώτατος κ. Αθανάσιος επίσης
σημείωσε ότι η δημιουργία της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας» και οι συνδεόμενοι με αυτό
το γεγονός διωγμοί κατά της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, δεν προκαλούν χαρά. 

«Εξαρχής είχα αρνητική στάση έναντι αυτών. Λυπούμαι πολύ για όσα συμβαίνουν σήμερα στην
Ουκρανία. Αλλά πρέπει να καταλάβουμε ότι αυτά θα παρέλθουν με τον χρόνο. Άλλωστε όσα
σχετίζονται με τον «Τόμο» και το «αυτοκέφαλο» δεν έχουν σχέση με τον Θεό. Τελικά ο Θεός θα
οικονομήσει τα πάντα και θα τα επαναφέρει στη θέση τους. Πρέπει να καταλάβουμε ότι υπάρχουν
εκκλησιαστικοί κανόνες και οι μη κανονικοί επίσκοποι δεν μπορούν να αναγνωρισθούν ως
κανονικοί». 
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